

唐山普惠性幼儿园覆盖率全省居首

劳动年龄人口平均受教育年限达到11年以上

本报讯(燕都融媒体记者齐欣)7月21日,唐山市政府新闻办举行“牢记嘱托开新局”教育事业成果展示新闻发布会。据介绍,近五年唐山全市学前教育三年毛入园率达到95%以上,较2016年增加3.5个百分点,始终保持全省领先地位;小学入学率达到100%、初中巩固率达到97%、高中阶段毛入学率达到95%,较2016年增加3个百分点;高等教育毛入学率达到52.3%,较2016年增加9.5个百分点。劳动年龄人口平均受教育年限达到11年以上。

学前教育实现 优质普惠发展

明确每年以不低于5%的比例持续增加财政投入,将学前教育普及程度、经费投入、园所建设、教师队伍等指标纳入对县(市)区党委、政府目标任务考核体系,新建、改扩建公办幼儿园1176所,园均服务人口2576人,普惠性幼儿园覆盖率达到80%,位居全省首位。

义务教育 优质均衡发展

持续探索实施义务教育“区域均衡、城区均衡、高位均衡”模式,被教育部领导称之为“唐山模式”在全国推广,唐山市成为“全国首批推进义务教育均衡发展先进地区”。到2016年,唐山市所有县(市)区提前5年全

部顺利通过国家义务教育基本均衡评估验收,成为全省第一批通过国家验收的市。2016年以来,持续实施校舍安全工程、义务教育薄弱学校改造工程等,累计投入34亿元,新建、改扩建中小学582所,65人以上“超大班额”全部消除,56人以上“大班额”控制在0.16%以内,超出全省指标4.07个百分点,位居全省首位。

高中教育 优质资源不断壮大

全市省级示范性高中达到35所,占高中总数的45%,在省级示范性高中就读学生占高中生总数的85.52%。唐山市成为全省唯一每个县(市)区建有2所以上省级示范性高中的市。到2021年,先后组建了唐山一中教育集团、唐山二中教育集团、遵化一中教育集团、迁安一中教育集团等12个高中教育集团,优质

高中教育辐射作用充分发挥。

职业教育发展 特色明显

形成了市本级做大做强高职高专,县(市)区重点发展中等职业教育的错位发展格局。全市国家中职示范校达到7所,国家重点校17所,省重点校8所,国家职业教育现代学徒制试点学校2所,全省职业教育质量提升项目(120工程)学校16所,占到全省的七分之一。同时,校企合作日益紧密,依托高职院校先后组建了河北新能源职教集团、河北工业职教集团、河北现代农业职教集团,构建起新型集群合作模式。

高等教育发展 水平稳步提升

2016年,总投入61亿元,占地

4500亩的华北理工大学曹妃甸新校园投入使用。2017年,唐山师院和唐山学院被确定为硕士学位授予建设单位,百年滦师升格为唐山幼儿师范高等专科学校。优质教育资源引进不断加大,2017年西南交大唐山研究生院挂牌招生;2019年北京交通大学唐山研究院挂牌办学,北京理工大学唐山研究院正式揭牌。社会资本兴办高等教育的热情不断增强,2017年,曹妃甸职业技术学院投入使用。2020年10月,唐山海运职业学院、河北科技学院曹妃甸校区挂牌招生。

同时,唐山市紧紧抓住京津冀协同发展战略机遇,先后实施“百所学校对接京津行动”和教育协同“双百”工程等,全市对接京津教育的签约项目累计达450个,300多所学校与京津学校开展友好合作交流。



乐享暑期

7月16日,学生在唐山遵化市一家课外兴趣班上创作水粉画。进入暑期,各地的中小学生们通过丰富多彩的活动充实假期生活。
新华社发(刘满仓 摄)

资讯

最新发布! 两中学录取分数线确定

本报讯(燕都融媒体记者齐欣)7月20日,唐山市教育考试院公布多所学校录取分数线。

唐山市第五中学录取分数线391分,唐山市宏文中学录取分数线380分。

实习期酒驾上路 驾照被“喝”没了

本报讯(通讯员甘广萃 董磊)7月15日,唐山市丰南交警大队民警开展了夜查酒驾行动。一名实习期驾驶员,因涉嫌饮酒后驾驶机动车上路行驶,被执勤民警当场查获。

当晚21时30分左右,一辆小型轿车被执勤交警例行检查,打开车窗立即闻到驾驶员一身酒气,驾驶人毕某存在“酒驾”嫌疑。随后,经呼气式酒精检测仪检测,毕某体内酒精含量为26mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

民警经进一步检查发现,毕某于2020年11月11日取得驾驶证C1,目前还在实习期内。随后,民警对驾驶员毕某进行了批评教育,并依据相关规定,对毕某酒后驾车的违法行为处以罚款1000元、驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚;同时根据相关规定,毕某驾驶证在实习期内记满12分,将被注销驾驶证,这意味着毕某刚刚拿到手的驾驶证被“喝”没了。

建设大街东段早晚高峰将限制黄牌货车通行

本报讯(燕都融媒体记者张辉)7月20日,秦皇岛市公安局交通警察支队发布通告,下月起,对建设大街东段(东港路至龙港路)黄牌货车(含非载货类专项作业车)采取限制通行措施。

根据通告,为维护道路交通秩序,预防和减少交通事故,提升道路通行效

率,确保建设大街东段学校师生、居民等交通参与者高峰时段通行安全,自2021年8月1日起,将对建设大街东段(东港路至龙港路)黄牌货车(含非载货类专项作业车)采取限制通行措施,限制通行时段为7:00-9:00,17:30-19:00。提醒广大交通参与者严格遵守。

秦皇岛军工医院“我为群众办实事”之 暖心的家庭医生——来自特殊家庭的感谢

本报讯(通讯员张佳艺 王小明)在秦皇岛军工医院家庭医生服务微信群中,每天都会收到很多服务对象的留言,每一份真挚的评价都源自于家庭医生日积月累的付出,对于打字比较费力的老年人,这一句一字倾注了他们多少的感动!

“从4月19日军工医院开会,和朱敏大夫签约后,朱敏大夫成为了我的家庭医生,朱医生处处为我着想,非常细心关心和爱护我……”

每当家庭医生服务对象利用远程设备测量并上传血压、血糖后,军工医院家庭医生们就可以在自己的手机健康管理平台上看到所管家庭成员的数据,给予健康指导,同时回访了解自己所管家庭的的健康情况给予治疗及心理疏导关怀。

“翁大夫爱岗敬业,认真负责,当发现我有些检测结果异常时,都会及时指导吃药,告知注意事项,把我当亲人一样……”;“因为我的家庭医生对我真实的关心爱护,所以发自内心的谢谢!……”;“王大夫你好,你为了我的健康,不辞辛苦,耐心细致,想办法帮助我把吃药的剂量调到最佳状态……”;“谢谢你们白衣天使,为了我的健康保驾护航!”。像这样的满意评价还有很多,当军工医院健康管理中心每每回访签约家庭



对家庭医生满意情况时,大家都夸自己的家庭医生医术好、医德高、善良、像亲人一样……

家庭医生是秦皇岛军工医院为落实学党史“我为群众办实事”活动中推出的新型居家医疗服务,对服务对象实行全面、连续、有效、及时的个性化医疗及护理服务。医院利用“互联网+医疗服务”的模式创建医生团队,为海港港区范围内特扶家庭及有需求的老年人群整

合健康档案,通过免费使用的方式发放远程监测设备,使签约家庭成员的健康数据通过网络实时上传到医院平台,让家庭医生可以通过电脑或者手机APP及时查看健康情况,并可通过信息及电话实时沟通。家庭医生结合实际情况为服务对象提供健康指导,形成“家庭医生+大数据”的医疗服务模式,助力每一位签约家庭成员健康。

